

Děti přeměnily podchod v podmorský svět

VERONIKA PEVNÁ

Na začátku všeho byl jeden nevzhledný podchod, kterým každý den chodí děti a jejich rodiče do školy, ale také návštěvníci do blízkého zdravotnického zařízení. Členové žákovského parlamentu ze Základní školy Pošepného náměstí v Praze se rozhodli, že podchod vymalují. Projekt byl na světě. Děti se do něho vrhly se vším, co uměly, a zbytek se učily za pochodu nejen v podchodu.

Podpora celé školy

Skvělým startem celého projektu bylo, že s nápadem souhlasili spolužáci, učitelé i vedení školy. Přípravné práce se neobešly bez setkání dětí se zástupci Úřadu městské části Prahy 11, na kterých se probíral celkový záměr žáků včetně finančního rozpočtu, průzkumu u veřejnosti a dalších organizačních záležitostí. Žáci svým nadšením a promyšleným plánem přesvědčili zastupitele, že se o celou akci, včetně výmalby podchodu, zvládnou postarat sami. Je však nutné podotknout, že akce by byla obtížněji realizována bez zapojení školy do mnohamilionového projektu „Rozvoj demokratické kultury na školách – Praha 11“, podpořeného Magistrátem hlavního města Prahy.

Všichni o všem vědí

Následovala fáze výběru nejhodnějšího návrhu. O tu se postarali spolužáci ze školy. Parlament ze všech sebraných nápadů nakonec vybral motiv podmorského světa, ve kterém má každá třída svou vlastní rybičku. Celý proces žáci propagovali na facebookovém profilu www.facebook.com/malovatpodchod, takže i široká veřejnost mohla sledovat jejich postupné kroky a vyjadřovat se k nim.



Průnik do komerční sféry

Tím to ale nekončilo. Parlamentáři se po schůzce se zástupiteli a vedením školy rozhodli se svým projektem oslovit

firmu T-Mobile, která jim nabídla, že mohou využít její plně vybavené podcastové studio, konferenční prostory, veškerou kamerovou a zvukovou techniku, včetně obsluhy, k vytvoření podcastu a videa. Magenta Experience Center tyto služby zdarma poskytuje běžně, nejen školám.

Projekt se dostal až do Senátu

Žáci svůj úspěšný projekt prezentovali také v rámci akce „Co dělají školy pro demokracii?“, kterou každoročně na půdě Senátu PČR pořádá organizace Centrum pro demokratické učení, o. p. s. Senátor Marek Hilšer ocenil, že se děti nebály vystoupit mimo budovu školy, vymyslely projekt, který je prospěšný široké veřejnosti, dokázaly ho obhájit před zástupiteli městské části, při komunikaci hojně využívaly sociální sítě a zapojily všechny své spolužáky ve škole.

Jak to vnímali sami aktéři?

„Jsme rádi, že se nám podařilo vytvořit něco, co nejen přesahuje zdi naší školy a přispělo k její prezentaci, ale také slouží veřejnosti. Tento projekt je ojedinělý i tím, že jsme byli nejen iniciátory a realizátory samotného nápadu, ale byli jsme přímými účastníky kompletního přípravného procesu,“ dodávají zástupci žákovského parlamentu.

Začíná nový školní rok a s ním plánování činnosti žákovských parlamentů. Stačí se rozhlédnout kolem sebe stejně, jako to udělali žáci ze školy na Pošepného náměstí, a přeměnit kousek světa podle sebe.



Ing. Veronika Pevná, Centrum pro demokratické učení, o. p. s., komunikace a fundraising